

Deurg



AVOCATUL POPORULUI
REGISTRATURĂ GENERALĂ
INTRARE NR. 74948 15.APR.2026

Exemplar nr. 1
Nr. 25466/DSM/28.04.2026

Doamnei Renate WEBER
Instituția Avocatul Poporului

Stimată doamnă secretar de stat,

Ca urmare a adresei instituției Avocatul Poporului nr. 7555/25.02.2026, înregistrată la Administrația Națională a Penitenciarelor cu nr. 25466/05.03.2026, ce cuprinde Recomandarea nr. 40 din 25 februarie 2026 privind achiziționarea unor doze de vaccin antigripal pentru a fi administrat persoanelor private de libertate seropozitive HIV/SIDA, vă comunicăm următoarele:

Având în vedere, prevederile Ordinului ministrului sănătății nr. 3120/2023 din 12 septembrie 2023, pentru aprobarea segmentelor populaționale care beneficiază de prescrierea, eliberarea și decontarea în regim de compensare a medicamentelor imunologice folosite pentru producerea imunității active sau folosite pentru prevenirea unor boli transmisibile, cu modificările și completările ulterioare coroborat cu prevederile Ordinului ministrului sănătății nr. 964/2022, privind aprobarea Normelor tehnice de realizare a programelor naționale de sănătate publică, cu modificările și completările ulterioare, Administrația Națională a Penitenciarelor prin Direcția de Supraveghere Medicală, a solicitat penitenciarelor-spital coordonatoare să efectueze demersurile necesare în vederea încheierii Contractelor de furnizare a serviciilor medicale de vaccinare, cu Direcțiile de Sănătate Publică județene din raza teritorială a penitenciarelor arondate, pentru cabinetele medicale ale locurilor de deținere-specialitatea medicină generală/medicină de familie.

Totodată, administrațiile locurilor de deținere au întreprins măsuri de vaccinare și imunizare a persoanelor private de libertate, în conformitate cu normele de sănătate publică, pentru protejarea stării de sănătate colectivă.

Măsurile adoptate au ca scop reducerea riscului epidemiologic și asigurarea protecției sănătății colective, fiind implementate cu respectarea protocoalelor medicale și a drepturilor fundamentale ale persoanelor private de libertate, precizăm că vaccinarea persoanelor private de libertate s-a realizat cu respectarea principiilor consimțământului informat, orice intervenție medicală fiind efectuată exclusiv cu acordul persoanelor private de libertate.

Precizăm faptul că aceste măsuri profilactice au avut ca scop prevenirea îmbolnăvirilor sezoniere și limitarea răspândirii infecțiilor respiratorii în rândul persoanelor private de libertate diagnosticați cu HIV, categorie vulnerabilă din punct de vedere epidemiologic și risc crescut la complicații.

În cea ce privește persoana privată de libertate _____, aflat în custodia Penitenciarului Giurgiu, a beneficiat de investigații medicale de specialitate prin internări în penitenciare-spital (02-05.03.2026), de tratament prescris și administrat conform recomandărilor de specialitate, având o stare generală bună, la externare. I-a fost asigurat



accesul efectiv la serviciile medicale adecvate, prin cabinetul medical al penitenciarului, unde este custodiat, inclusiv la măsuri profilactice pentru persoanele private de libertate diagnosticate cu HIV, categorie vulnerabilă din punct de vedere epidemiologic.

Menționăm, că au fost dispuse măsurile necesare, în sensul respectării Recomandării nr. 40 din 25.02.2026, prin retransmiterea unităților penitenciare a adreselor cu nr. 44368/DSM/08.10.2025, referitoare la efectuarea demersurilor necesare pentru achiziționarea dozelor de vaccin antigripal pentru persoanele private de libertate.

Cu deosebită considerație,

**Pentru comisar șef de poliție penitenciară Geo - Bogdan BURCU,
Director general al Administrației Naționale a Penitenciarelor, semnează**

Chestor de poliție penitenciară dr. Ioana Mihaela MORAR

Director general adjunct

